

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 36 (1946)

8 марта 1946 года, пятница

Цена 20 коп.

Советские женщины! Теснее сплачивайте свои ряды вокруг партии Ленина — Сталаина! Боритесь за дальнейшее укрепление Советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Из Постановления ЦК ВКП(б). 3

О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ — 8 МАРТА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта труженицы Советского Союза встречают в этом году в условиях, когда советский народ победоносно завершил Великую Отечественную войну и вновь приступил к мирному созидательному труду, к борьбе за дальнейший расцвет хозяйства и культуры в нашей стране.

В тяжелые годы войны с фашистскими захватчиками с особой силой выявилась роль женщины СССР как великой силы советского общества. Советские женщины показали себя патриотками нашей социалистической Родины.

Женщины советской страны неутомимо трудились для победы над врагом. Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин во время Отечественной войны. Советские женщины доблестным трудом помогли своим мужьям, сыновьям, отцам и братьям разгромить немецко-фашистских захватчиков.

В годы Отечественной войны советская женщина показала себя отважной защитницей Советского государства. В рядах Красной Армии, в партизанских отрядах советские женщины проявили стойкость, храбрость и геройизм, достойные нашего народа. Родина не забудет героических подвигов советских женщин в Отечественной войне. Свято читает народ светлую память своих дочерей, отдавших жизнь в борьбе за свободу и независимость Родины.

Женщины СССР, идя в рядах героического советского народа, внесли неоценимый вклад в дело разгрома врага и освобождения народов Европы от фашистских поработителей. Своей беззаветной борьбой против фашизма советская женщина завоевала всеобщее уважение свободолюбивых народов мира.

Советские женщины смирились с честью выполнить свой долг перед Родиной — благодаря тому, что большевистская партия, советская власть освободили женщин от былого бесприданности и угнетения. В Советском Союзе женщинам обеспечены во всех областях государственной, общественной, хозяйственной и культурной жизни дей-

ствительно равные права с мужчинами.

Советская женщина — большая сила в социалистической промышленности и на транспорте. Миллионы женщин-работниц добросовестно трудятся на предприятиях, на железных дорогах, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают сложными профессиями и специальностями. Десятки тысяч женщин руководят на фабриках и заводах brigadами, сменами и цехами. Многие женщины стоят во главе фабрик и заводов. Только в промышленности работает свыше 250 тысяч женщин инженеров и техников.

Огромную роль играют советские женщины во всех отраслях социалистического сельского хозяйства. Женщины — колхозницы, работницы совхозов самоотверженно трудятся на полях и фермах. Более 350 тысяч передовых женщин руководят brigadами и животноводческими фермами. Тысячи женщин работают председателями колхозов. 254 тысячи женщин, овладев передовой техникой сельского хозяйства, работают brigadiрами тракторных brigad, трактористами и комбайнерами.

Советские женщины активно участвуют в развитии науки в нашей стране. Десятки тысяч женщин ведут научную работу в научно-исследовательских институтах и лабораториях. Они внесли серьезный вклад в советскую науку. Многие из них стали видными учеными, известными всей стране. За выдающиеся работы в области науки, техники, искусства и литературы 116 женщинам присуждены Сталинские премии.

Большую плодотворную работу ведут женщины нашей страны на поприще культуры. В области народного просвещения работает 750 тысяч женщин-учительниц. Десятки тысяч женщин работают директорами школ, инспекторами отделов народного образования и выполняют другую руководящую работу в органах народного просвещения. В органах здравоохранения работает до 100 тысяч женщин — врачей.

Только советский строй мог поднять творческую инициативу миллионов женщин, воспитав женщин — стахановцев промышлен-

ности, транспорта и сельского хозяйства, женщин — Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, женщин — лауреатов Сталинской премии, женщин — государственных деятелей.

✓ Ни в какой другой стране женщина — мать не пользуется таким почетом, как в СССР. Советское государство проявляет постоянную заботу о женщинах-матери. Более 750 тысяч матерей награждены орденами «Материнская слава» и медалями Материнства. 5850 советских женщин получили высокое звание «Мать-героиня». Государство отпускает большие средства для помощи матери и ребенку. Только за последний год многодетные и одинокие матери получили государственных пособий в размере двух миллиардов рублей.

✓ Советская женщина — гражданин и труженица с честью и достоинством выполняет свой высокий и ответственный долг в деле воспитания подрастающего поколения. Женщины-матери, советские патриотки воспитывают своих детей в духе беззаветной преданности Родине. Великая Отечественная война показала всему миру, какое героическое поколение советских людей взрастила женщины-матери нашей страны.

✓ Ярким выражением высокой политической сознательности и организованности советских женщин явилось их активное участие в выборах в Верховный Совет СССР. Единодушно голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские женщины выразили безграничное доверие партии Ленина — Сталаина и готовность отдать свои силы на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины.

Лучшие дочери народов Советского Союза, завоевавшие славу мастеров труда на фабриках, заводах и колхозных полях, выдающиеся ученые, инженеры, врачи, педагоги, общественные деятели удостоены высокого доверия — избраны депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов Союзных и Автономных республик и местных Советов депутатов трудящихся. Среди депутатов Верховного Совета СССР — 277 женщин. Более 1500 советских женщин являются депутатами

Верховных Советов Союзных и Автономных республик, свыше 456 тысяч — депутатами местных Советов. Миллионы женщин Советского Союза наравне с мужчинами принимают участие в управлении государством.

✓ Велика и ответственная роль советских женщин в выполнении задач послевоенного мирного строительства. В течение ближайшего пятилетия советскому народу предстоит восстановить хозяйство и культурные учреждения в пострадавших от врага районах, превзойти дооцененный уровень развития промышленности и сельского хозяйства, добиться нового расцвета культуры, науки и искусства, значительно повысить материальное благосостояние тружеников.

ЦК ВКП(б) обязывает все

партийные организации провести Международный женский день — 8 марта под знаком дальнейшего сплочения трудящихся женщин вокруг коммунистической партии для успешного выполнения программы социалистического строительства в годы новой пятилетки. Партийные организации должны широко разъяснить всем труженикам, что от их трудовых усилий во многом зависит новый расцвет социалистической промышленности, сельского хозяйства и культуры страны, повышение жизненного уровня народа, скорейшее преодоление всех трудностей, вызванных войной.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны еще шире привлекать советских женщин к активному участию во всей политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны, содействовать росту их сознательности и организованности, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские, хозяйствственные, профсоюзные и общественные организации.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций усилить повседневную заботу о женщинах и детях, памятуя, что воспитание детей является делом первостепенной государственной

важности. Все советские, партийные и общественные организации должны оказывать женщинам всемерную помощь в деле воспитания подрастающего поколения.

Партийные и общественные организации должны бороться за выполнение постановлений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение производственных и бытовых условий женщин, добиваться расширения сети и улучшения работы детских яслей и детских садов, родильных домов, лечебных учреждений, предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

Окружим почетом, уважением, постоянной заботой женщину-мать!

Советские женщины! Теснее сплачивайте свои ряды вокруг партии Ленина — Сталаина! Боритесь за дальнейшее укрепление Советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Женщины — работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте производительность труда, улучшайте качество промышленной продукции, двигайтесь вперед технику производства! Боритесь за дальнейший подъем социалистической промышленности и транспорта!

Женщины — колхозницы, крестьянки, работницы МТС и совхозов, агрономы и все работницы сельского хозяйства! Образцовой подготовкой и проведением весеннего сева обеспечьте получение в 1946 году высокого урожая! Добивайтесь дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения продуктивности животноводства!

Советские женщины! Помогайте быстрейшему восстановлению разрушенных врагом фабрик и заводов, шахт и электростанций, железных дорог, жилищ, школ, больниц!

Женщины — работники науки и техники! Неустанным творческим трудом двигайтесь вперед советскую науку, внедряйте достижения науки в народное хозяйство!

Женщины — учителя, работники народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных советских людей! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

(Окончание на 2-й стр.)

Окончание Постановления ЦК ВКП(б)

Женщины—медицинские работники! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений! Повышайте качество медицинской помощи населению!

Женщины—служащие советских учреждений! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Улучшайте работу советского аппарата!

Женщины Советского Союза! Проявляйте неослабное внимание семьям воинов, отдавших свою жизнь за Отечество! Окружайте материнской заботой и лаской детей-сирот! Усиливайте заботу об инвалидах Отечественной войны!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся за обеспечение прочного и длительного мира между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь неустанно бороться за дальнейшее укрепление силы и могущества нашего социалистического Отечества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

И в бою и в труде

Молодая девушка Мария Зинченко работала телеграфисткой на станции Тайга. Не раз ее отмечали в коллективе, как стахановку и активную общественную.

Когда началась Отечественная война, она пошла добровольцем на фронт. Расставаясь с подругами, говорила:

— Не плачьте, девушки. Я вернусь. Как только разобъем проклятого врага, так и вернусь.

Первое боевое крещение Мария Зинченко получила под Старой Руссой. Отважная радиостанция пользовалась среди бойцов всеобщим уважением. Она разделяла с ними все тяготы фронтовой жизни.

До логова фашистского зверя—Берлина прошла молодая радиостанция по дорогам войны. На подступах к Берлину вступила кандидатом в члены ВКП(б).

Сейчас Мария Зинченко снова в Тайге. На ее груди орден Красной Звезды, орден Отечественной войны, медали „За боевые заслуги“, „За освобождение Варшавы“, „За взятие Берлина“, „За победу над Германией“.

Она опять работает телеграфисткой. Работает так же отлично, как и воевала.

Ф. Круэз.

Ревизор дистанции связи.

ЖЕНЩИНА—ВЕЛИКАЯ СИЛА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

В нынешнем году Международный женский день — 8 марта советские люди отмечают в обстановке полной победы над немецкими и японскими захватчиками, в условиях мирного труда.

Победа советского народа в Великой Отечественной войне явилась торжеством политики большевистской партии. Задолго до войны наш народ под руководством товарища Сталина превратил Советский Союз в мощную социалистическую индустриальную державу, в страну передового социалистического сельского хозяйства. Это спасло наш народ от страшной неволи, которую ему несли немецкофашистские разбойники.

Неоцененный вклад в общее дело победы внесли советские женщины. Своим самоотверженным трудом они помогли Красной Армии наголову разбить армии наших врагов. В тяжелых испытаниях войны славные дочери нашей Родины проявили себя как великая сила. Они вынесли на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Работницы фабрик и заводов помогли снабдить нашу армию первоклассным вооружением. В десятках тысяч танков, самолетов, орудий и минометов, в миллионах снарядов и мин воплотился огромный искусственный труд женщин. Молодая уральская работница Мария Изотова за один год дала сверх плана столько автоматов, что их хватило для вооружения целой дивизии. Московские работницы Екатерина Барышникова и Мария Кожевникова увеличили в нескользко раз производительность труда и стали застрельщиками замечательного движения, охватившего всю страну и позволившего высвободить для другого дела десятки тысяч квалифицированных рабочих.

В деревне женщинам при-

шлось взять на себя основную заботу о колхозных делах. Более миллиона колхозниц владели трактором, комбайном и стали механиками, трактористками, комбайнераами около 200 тысяч председателями правлений, колхозов и бригадами, почти 100 тысяч—счетоводами, свыше 100 тысяч—зоотехниками и руководителями колхозных и животноводческих ферм.

Красная Армия на всем протяжении войны не испытывала недостатка в продуктах питания, и в этом огромная заслуга колхозниц. Они помогли снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность—сырьем. В дни войны колхозницы добились замечательных успехов в борьбе за подъем урожайности. Звено колхозницы Московской области Анны Евтюевой собрало в 1945 году 52,6 центнера пшеницы с гектара, дав наивысший урожай в стране. Сибирская колхозница Анна Карташева получила в прошлом году 1039 центнеров картофеля с гектара. Известная всей стране тракторная бригада Дарьи Гармаш в 1945 году выработала по 1903 гектара на каждый трактор, поставив мировой рекорд производительности. Непревзойденного мастерства достигла знатная вологодская колхозница Александра Люскова. За 14 лет работы на ферме она вырастила пятитысячное стадо свиней. Свиноводческая ферма, которой руководит Люскова, дала колхозу почти 2 миллиона рублей дохода.

Многие доблестные дочери нашего народа с оружием в руках геройски сражались против врага. Их ратные подвиги, как и самоотверженный труд санитарок, медсестер и врачей, были высоко оценены. За храбрость и отвагу, проявленные в боях, и за доблестный труд в тылу славным дочерям советского народа вручено до 250 ты-

сяч орденов и медалей. 62 женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Только советский общественный строй мог породить подобных героинь. В Отечественной войне советские женщины защищали родную власть, свободную жизнь и свои политические права. Великая партия Ленина—Сталина, советский общественный строй обеспечили ей все права, все условия для свободного творческого труда, для счастливого материнства. В царской России женщина была лишена политических и общественных прав. В Советском государстве она стала равноправным и активным участником управления государством.

Советская власть широко открыла женщине дорогу к производительному труду, науке и культуре. В 1940 году число женщин, занятых в народном хозяйстве, составляло около 40 процентов всех работающих. В школах, органах народного просвещения и здравоохранения сейчас работает свыше 2 миллионов женщин. В 1940 г. в стране насчитывалось 150 тысяч женщин—инженеров и техников. Среди лауреатов Сталинской премии — 116 женщин.

Всемирным вниманием окружена в нашей стране женщина-мать. В прошлом году многодетным и одиноким матерям выплачено свыше двух миллиардов рублей государственного пособия. Более 750 тысяч матерей, родивших и воспитавших от 5 до 10 детей, награждены орденами „Материнская слава“ и медалями. Высокое звание „Мать-героиня“ присвоено 5838 советским женщинам.

Советские женщины не поклоняют своих сил для дальнейшего укрепления могущества социалистического государства—основы независимости, благополучия и счастья нашего народа.

ПОДАРКИ МАТЕРИ-РОДИНЕ АКТИВИСТОК ТАЙГИНСКОГО УЗЛА

Достойную встречу подготовили женщины—активистки нашего железнодорожного узла дню — 8 марта. Они ознаменовали этот день отличным выполнением взятых на себя обязательств.

Узловой женсовет, возглавляемый Еленой Артемьевной Никулиной, подготовил много производственных подарков матери—Родине. В период отражения снежной стихии женщины активистки принимали самое горячее участие в работе. Они не покладая рук трудились над тем, чтобы не допустить

сбоя в движении поездов. Путешественники не однократно благодарили женщин-активисток за их благородный, самоотверженный труд. Только домохозяйки—активистки вагонного участка отработали на снегоборьбе 246 человекодней. Особенно отличились в работе домохозяйки т.т. Тимошина, Ларина, Воробьева К., Воробьева Е., Чистякова, Перепелкина, Иванова, Ермакова и многие другие.

Большую помощь в деле очистки путей от снега и приведения стрелочных хозяйств в порядок

оказали женщины-активистки станции Тайга и кондукторского резерва т.т. Айкина, Шестакова, Горлова, Ватолина и Чернова. Женщины-активистки паровозного депо проявляют постоянную заботу о детях защитников Родины. В день 28-й годовщины Красной Армии они приподнесли 400 подарков детям воинов-фронтовиков. Приведен в порядок пригородный поезд, курсирующий Тайга-Юрга II.

Г. Назаров.
Зам. секретаря узлового парткома.

Токарь Нина Горелова



Нина Горелова сияла детьми со станка, внимательно оглядев ее с замершими сердца подошла к мастеру.

— Вот посмотри...
Мастер еще пристальнее, чем Нина, осмотрел деталь. Потом улыбнулся и сказал:

— Молодец Нина! Рад за тебя.

Этот разговор произошел 9 лет тому назад. Но Горелова его запомнила. Она тогда выполнила первую самостоятельную работу.

Нина пришла в подъемочный цех паровозного депо подростком. Немного лет Нине и сейчас, но ее производственные успехи известны далеко за пределами цеха.

Лучше чем отлично работала Горелова в период войны.

Были тяжелые для Родины дни. Фашистские звери подходили к Москве. Стахановцы, депо обявили фронтовые ночи.

Вместе с другими Нина по суткам не выходила из цеха. Она работала за троих. Не считаясь с усталостью, знала, что лишний час стахановской работы—удар по врагу.

Все годы Отечественной войны фамилия Нины украшала доску почета.

Токарь военного времени!

Так называли Горелову товарищи по работе.

Настал период мирного строительства. Фронтовые ночи остались в прошлом. Но Нина попрежнему работает за троих. Она знает, что стране нужно в кратчайший срок восстановить разрушенное войной хозяйство, выполнять намеченный партией и правительством пятилетний план.

Работницы цеха подъемки, готовясь к достойной встрече Международного женского дня — 8 марта, вступили между собой в соревнование. И как всегда в числе лучших стахановок, с честью выполнивших свое обязательство, оказалась Нина Горелова.

Она пламенная патриотка Родины. Она не умеет отставать.

Н. Смирнов.

На собрании городского партийного актива

5 марта в клубе имени Ленина состоялось собрание городского партийного актива Тайги. С докладом «Речь товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Стальнского избирательного округа города Москвы 9 февраля 1946 г. и задачи городской партийной организации» выступил секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) тов. Кончухидзе.

Из доклада тов. Кончухидзе

— Историческая речь товарища Сталина, — говорит докладчик, — дает глубочайший анализ пройденного пути. Вождь партии и народа раскрыл источники нашей победы над врагом, показал перспективы послевоенного развития страны, указал верный путь к новому, быстрому подъему нашего народного хозяйства, культуры и благосостояния советского народа.

Советский народ лучше увидел плоды своего напряженного труда в годы сталинских пятилеток, труда, преобразившего нашу страну из отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную, труда сдавшего прочную основу для активной обороны Родины и разгрома ее злых врагов.

Речь товарища Сталина является ярчайшим программным документом нашей партии, она поднимает теорию марксизма-ленинизма на более высокую научную ступень, она идеально вооружает партию и советский народ ясным пониманием законов общественного развития.

Всемирно-исторические победы советского народа, итог которым подвел товарищ Сталин в своей речи, наполнили сердца советских людей чувством законной гордости за наш советский общественный строй, за наше советское многонациональное государство, за нашу героическую Красную Армию, за нашу коммунистическую партию, за нашего великого вождя и полководца товарища Сталина.

Благодаря организаторской деятельности нашей партии и самоотверженному труду советских людей в тылу, Красная Армия в ходе войны не только не испытывала недостатка в военной технике, продовольствии и снаряжении, но постоянно имела необходимый резерв.

Много и плодотворно пострадали в годы войны и коллектизы предприятий города Тайги. В военный период у нас были пущены в эксплуатацию завод строительных материалов, швейная фабрика. Паровозное и вагонное депо удвоили выпуск продукции. Наши железнодорожники своими силами построили для фронта бронепоезд и газогенераторную электростанцию. Наши колесные мастерские за годы войны помогли реставрировать больше 14.000 вагонов.

Тов. Кончухидзе подробно остановился на тех за-

дачах, которые стоят перед партийной организацией города в связи с исторической речью товарища Сталина.

— Важнейшей задачей партийных организаций в агитационно-пропагандистской работе, — говорит он, — является широкое ознакомление всех трудящихся с содержанием речи товарища Сталина. Надо организовать глубокое изучение речи вождя в партийных, комсомольских организациях и среди советской интеллигенции. Провести в городской партшколе, в политшколах и политкружках занятия, посвященные изучению речи товарища Сталина перед избирателями.

Надо, чтобы все партийные, советские, хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские организации подчинили всю свою работу осуществлению задач, поставленных товарищем Сталиным перед партией и советским народом.

Практические задачи городской партийной организации, вытекающие из речи товарища Сталина, заключаются в том, чтобы всемерно поднимать производительность труда, совершенствовать технологию производства, улучшать организацию труда, поднимать производственную квалификацию кадров, расширять и укреплять продовольственную базу, всемерно увеличивать и форсировать строительство жилых домов, школ, больниц, благоустраивать город, увеличивать производство товаров широкого потребления.

Важнейшей задачей партийных организаций является дальнейшее развитие критики и самокритики, беспощадная борьба с косностью, рутиной, кичливостью, зазнайством.

Заканчивая доклад, т. Кончухидзе говорит:

— Советский народ выразил полное удовлетворение политикой коммунистической партии и ее планам на будущее. Советские люди, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости и вперед идти за славной коммунистической партией. Партийные организации должны возглавить политический подъем в народе, должны, как учит товарищ Сталин, дорожить доверием народа и дальше без устали трудиться для блага и счастья Родины, для блага и счастья своего народа.

Производственный подъем масс

По докладу товарища Кончухидзе развернулись оживленные прения. Выступающие в прениях рассказали о том, что речь товарища Сталина вдохновила советских людей на новые трудовые подвиги, вызвала новый прилив энергии, бодрости и выразила сокровенные чувства каждого советского человека.

— Наш коллектив, — сказал зам. начальника вагонного участка т. Плотников, — в ответ на речь вождя встал на стахановскую вахту и выполнил февральскую производственную программу по всем видам ремонта. К дню открытия первой сессии Верховного Совета СССР мы взяли на себя обязательство на 40 процентов выполнить мартовскую производственную программу.

Секретарь партбюро вагонного участка т. Ловянков рассказал о лучших людях вагонного депо, о тысячниках т.т. Дорохове, Гридине, Коваленко и других, которые самоотверженно трудятся, чтобы выполнить задания, поставленные товарищем Сталиным в его исторической речи.

Начальник вагонно-колесных мастерских т. Чернега привел цифры, характеризующие героическую работу колесников в дни Отечественной войны, показывающие непрерывный рост леспромхозом.

Речь вождя довести до глубокого сознания трудящихся

— Наша задача, — говорит секретарь горкома ВЛКСМ т. Троицкий, — довести до сознания всех трудящихся историческую речь товарища Сталина. Пропагандисты и агитаторы должны рассказать, каким могучим источником силы является наш советский общественный строй, наше социалистическое государство, которое значение в достигнутой победе имели сталинские пятилетки, мудрая политика большевистской партии. Надо ярко и убедительно говорить об очередных задачах и о планах работы коммунистической партии и советского народа в будущем.

Тов. Троицкий доложил активу, что комсомольцы города готовятся к теоретической конференции по исторической речи товарища Сталина. По этому же вопросу будут проведены комсомольские собрания.

Тов. Троицкий указал на то, что политкружки, где занимается молодежь, за последнее время ослабили свою работу. Это объясняется тем, что отдельными кружками руководят мало опытные товарищи.

— Надо, — говорит он, — чтобы партийные организации помогли в укомплектовании политкружков опытными руководителями.

Педагог школы № 32 тов.

Куликовская в своем выступлении сказала, что каждый представитель советской интеллигенции города должен быть пламенным агитатором.

— Мы должны, — говорит т. Куликовская, — помочь партийным организациям довести до сознания каждого рабочего и служащего речь вождя. С особой силой необходимо показывать роль партии Ленина—Сталина, как вдохновителя и организатора победы советского народа в Отечественной войне, роль могучего животворного советского патриотизма, дружбы народов нашей страны, морально-политического единства советского общества, силу и жизненность блока коммунистов и беспартийных.

Об этом же сказала в своем выступлении зав. городской больницей врач т. Лазаревич.

Больше заботы о быте рабочих

— Наши партийные, профсоюзные и комсомольские организации, — говорит председатель райпрофсоюза тов. Гулевский, — расширили свои связи с широкими массами трудящихся, стали активнее проявлять заботу об улучшении материально-бытовых и культурных нужд населения. Однако есть еще случаи игнорирования отдельными руководителями бытовых запросов рабочих, служащих, учащихся.

Тов. Гулевский подверг критике работу столовой № 30, у которой «три хозяина», а порядка нет. Рассказал о безобразиях в общежитии техникума НКПС, о нарушении закона о труде руководителями вагонного депо.

Военный прокурор т. Тимофеев привел факты неаккуратного снабжения линейных железнодорожников хлебом. Вагон-лавку часто задерживают на станции Тайга.

Тов. Тимофеев указал на необходимость более тщательного подбора кадров, которым доверяются ценности.

— Растраты и обсчеты, — говорит он, — бывают по жизненным интересам трудящихся.

Председатель горисполкома т. Рымар в своем выступлении рассказал о перспективах улучшения коммунального хозяйства в городе. Он призвал хозяйственников практически помочь горисполку в осуществлении намеченного, усилить заботу об удовлетворении жилищно-бытовых нужд населения.

На снимке: восстановленный многоквартирный жилой дом на улице Радищева.



Немецкие оккупанты разрушили много жилых зданий в г. Курске. До 1946 года восстановлено и отремонтировано 95 тысяч кв. метров жилой площади, 86 школ, 28 детсадов, 70 лечебных учреждений.

На снимке: восстановленный многоквартирный жилой дом на улице Радищева.

О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома за выполнение обязательств, взятых трудящимися города в социалистическом соревновании за достойную встречу 28-й годовщины Красной Армии и дня открытия первой сессии Верховного Совета СССР

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и городского исполнительного комитета Советов депутатов трудящихся от 6 марта 1946 года

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий города в социалистическом соревновании, вручить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома коллективу вагонного депо (нач. тов. Тяглы, секретарь партбюро т. Ловянков, пред. МК т. Скоринов), выполнившему план в феврале по капитальному ремонту на 100 проц., среднему ремонту на 107,5 проц., годовому осмотре на 100 проц. и ремонту беззборных вагонов на 181,6 проц.

Присудить переходящее красное знамя коллектива горпромкомбината (управляющий т. Зайцев, пред. МК т. Антипенко), выполнившему в феврале производственный план на 121,3 проц., а по товарам ширпотреба на 140,2 проц.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)
А. Кончухидзе.

Председатель горисполкома
Е. Рымар.

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) мастерскому лесоучастку Тайгинского леспромхоза треста "Северокузбасслес" за февраль 1946 г.

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 6 марта 1946 года

Рассмотрев итоги работы мастерских лесоучастков за февраль месяца 1946 года по выполнению обязательств, взятых в социалистическом соревновании за достойную встречу 28-й годовщины Красной Армии и дня открытия первой сессии Верховного Совета СССР, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

Переходящее красное знамя горкома ВКП(б) присудить Лебедянскому мастерскому лесоучастку (мастер т. Зайцев), обеспечившему выполнение плана по вывозке леса на 106 проц., давшему шахтам Кузбасса 563 кубометра леса сверх установленного плана.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б)
А. Кончухидзе.

Производственные успехи

Международный женский день — 8 марта работницы кондукторского резерва встретили замечательными производственными успехами. Многие работницы резерва взяты на себя обязательства выполнили с честью.

Главный кондуктор т. Герасимова одна из лучших работниц в коллективе. Она систематически перевыполняет норму пробе-

га поездов, строго соблюдает правила технической эксплуатации и должностные инструкции.

С отличными показателями в работе встретили свой праздник главный кондуктор т. Образова и старший кондуктор пассажирских поездов т. Дмитриенко.

А. Сафонов.
Начальник кондукторского резерва.

СТАХАНОВКИ СТАНЦИИ ТАЙГА

Замечательными производственными подарками встретили работницы — стахановки станции Тайга. Международный женский день — 8 марта. Подготовку к этой знаменательной дате они начали заблаговременно. Каждая из работниц готовилась к этому дню по-своему. Некоторые из них кроме отличного выполнения прямых своих обязанностей творят большое патриотическое дело, помогают коллективу станции в работе, подтягивают отстающих до уровня передовых.

Заслуженным авторитетом пользуется среди коллектива движечников старшая стрелочница т. Халтуриня. Это не только отличная производственница, но и лучшая общественница.

По ее инициативе развернулась борьба за приведение стрелочных постов в образцовое состояние.

Лучшая стахановка тов. Халтуриня с любовью относится к содержанию стрелочного хозяйства. Она сама не терпит беспорядка и требует этого от других. Стрелки и весь стрелочный инвентарь, закрепленный за т. Халтуриной, всегда получает отличную оценку.

Сменившись с дежурства, отдохнув, т. Халтуриня обязательно побывает на своем посту, поговорит с людьми, узнает о делах коллектива, а если нужно окажет практическую помощь. На днях она пришла на пост и произвела победу стрелочной будки, приведя в порядок инвентарь. Тов. Халтуриня не обходит

Впереди шофер тов. Ершова

Соревнуясь за достойную встречу Международного женского дня — 8 марта, работницы Кузельского мехлесопункта добились отличных показателей в работе.

Первенство в соревновании заняла водитель автомашины т. Ершова. По две и больше нормы выполняют женщины-лесорубы тт. Лазарева, Семёшкина и Какшаева.

Большую помощь в работе коллектива мехлесопункта оказывают женщины-домохозяйки Колчанова Дарья и Назарова Ульяна.

На 400 процентов

Успешно прошла стахановская вахта работниц механического цеха вагонного депо. Стахановка т. Бубкова довела производительность труда до 400 процентов. Трехсотницами стали т. т. Ранцева, Литвинова, Курилова.

С. Герман.

Выполняют обязательства

Работницы швейной фабрики № 16 встретили Международный женский день — 8 марта отличным выполнением взятых на себя обязательств.

Спецмашинист Лидия Нагнина подняла свою производительность труда до 130 процентов. Систематически перевыполняет норму выработки швея Балулина Тамара.

Отличных показателей в работе добились мастера индивидуального пошива Нейтшина Нина и Минькина Мария. Каждая из них выполняет норму выработки на 130 процентов.

Л. Самарцев.
Директор швейфабрики № 16.

и таких вопросов, как повышение квалификаций стрелочников. У нее все на учете.

Растет в коллективе станции число последователей т. Халтуриной. Младшая стрелочница т. Желнина ознаменовала Международный женский день — 8 марта производственными подарками матери-Родине.

Она стрелочное хозяйство привела в образцовое состояние, четко и аккуратно выполняет приказы командиров, обеспечивает бесперебойную работу во время маневров. В свободное от работы время побывила стрелочную будку, во всем поддерживает чистоту и порядок.

В. Соколов.
Инженер станции Тайга.



Лесоруб стахановка
Н. Смирнова

Забота о материах и детях

Партия и правительство проявляют исключительно большую заботу о многодетных материах и детях. Ярчайшим доказательством этого служит изданный 8 июля 1944 г. Указ Президиума Верховного Совета СССР "Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания "Мать-героиня" и учреждении ордена "Материнская слава" и медали "Медаль материнства".

С момента издания Указа по г. Тайга выплачено многодетным матерям 546 200 рублей. Представлено к награде 143 многодетных матери, из них 110 человек уже получили награды.

Кордены "Мать-героиня" представлено 6 человек.

Народные таланты

Закончился отделенный смотр художественной самодеятельности.

Среди трудящихся открываются все новые и новые талантливые исполнители. Многие участники смотра показали замечательные образцы народного искусства.

Сила железнодорожной художественной самодеятельности в ее массовости. С линейных станций и узлов в смотре принял участие более 120 человек. В основном это рабочая молодежь и интеллигенция железнодорожных школ и учреждений.

Первое место присуждено коллективу художественной самодеятельности Тайгинского узлового клуба имени Левина (зав. клубом т. Меркулова). Последующие места заняли рабочие клубы и красные уголки станций Айлерской, Томск-II и Судженки.

Из числа участников смотра художественной самодеятельности 16 человек премированы ценными подарками и 15 человек награждены грамотами.

ЗА РУБЕЖОМ

Коммюнике делегации греческих левых партий

АФИНЫ. (ТАСС). Представители партий, входящих в ЭАМ (греческий национально-освободительный фронт), а также ЭЛД («Союз народных демократов»), посетили сегодня премьера и официально заявили ему о бойкоте подготовляемых выборов. Как сообщается в совместном коммюнике по поводу встречи с премьером, делегация особо подчеркнула, что положение в стране сейчас хуже, чем когда-бы то ни было со временем декабристических событий. Помимо того, что тысячи граждан томятся в тюрьмах и тысячи продолжают преследоваться, большое число граждан не смогло зарегистрироваться в избирательных списках. Для проверки этих списков правительство не приняло никаких мер. Террор монархистов продолжается в небывалых размерах и усиливается по мере приближения даты выборов. В этих условиях совершенно очевидно, что выборы не могут быть проведены 31 марта и, что их необходимо отложить на два месяца при условии, что этот срок будет использован для установления порядка и проверки списков.

Делегация повторила премьеру заявление, сделанное всеми левыми партиями о том, что они воздержатся от участия в выборах 31 марта, и подчеркнула, что решение о бойкоте окончательное и категорическое.

Далее в коммюнике говорится, что делегация обратила внимание премьера на огромную ответственность, которую берет на себя правительство, содействуя «избирательному путчу правых».

Правительственный кризис в Бельгии

ПАРИЖ. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает из Брюсселя, что 3 марта Спаак заявил представителям печати, что порученная ему миссия выяснить возможности формирования нового бельгийского правительства не привела ни к каким результатам. Принц-регент освободил Спаака от этой миссии и приступил к новым переговорам.

Отставка Маннергейма

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). Сегодня Маннергейм вручил правительству Финляндии заявление о том, что он слагает с себя обязанности президента республики.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.